

200亩野生大豆惊现沈丘

珍稀物种少人识 专家呼吁加强保护

□晚报记者 朱保彰

本报讯“咱沈丘高速公路附近及坑塘、路边有大片国家二级保护物种野生大豆，面积总计在200亩左右，许多人都在看稀罕。”9月29日上午，沈丘热心读者高先生向记者报料，称这些野生大豆“太罕见太金贵了！”

当日，记者根据高先生的指点，在宁洛高速公路沈丘站附近发现成片的野生大豆，一簇簇，一片片，或匍匐地上，或缠绕枝头，或栖身路边，或长在坑旁，郁郁葱葱很是壮观。据说，在该县沙河以北生长有野生大豆的地段足有200亩之多，而且附近的许多村民都叫不上它们的名字。这些野生大豆叶子

是椭圆形的，豆荚里结出的野豆子比绿豆稍大一些，常常是许多株连成一片，有的沿着树干缠绕向上，有的高达四五米。豆荚少的有3个，多的达9个，每个豆荚以3至5颗籽粒为常见，豆子有黑、棕两种颜色，其角荚和籽粒约有现有大豆品种的1/5大小。

记者将几株野生大豆拿给沈丘农艺师李学堂看，他看后肯定地说，这些确实是野生大豆，去年他就拿些标本请教过周口市农科院的农业专家，确定其为国家二级保护物种——野生大豆的一个新品种，其颗粒大、抗病性强、丰产性好，具有利用价值。据悉，近几年，野生大豆在宁洛高速公路沈丘站出入口等处陆续被人发现，但通常

面积很小，此次发现的成片的、面积达200亩的野生大豆，是很罕见的。这些野生大豆大多分布在新修公路旁、新挖坑塘边，以及新建工厂的院子里，其生命力非常旺盛。

该县北环城路边生长了很多野生大豆，住在附近替人看园子的该县槐店镇的王民老汉说，他活了大半辈子也不知道那是啥东西，后来听人说才知道是野生大豆。去年10月，这里的野生大豆成熟后，他采摘了一些，后来发成豆芽一吃，味道很不错，就是籽太小，收拢一大堆也没几斤。记者将几株野生大豆拿给过路的几名年轻人看，他们没一人能说出名字来。

据介绍，野生大豆是世界珍稀

物种、国家二级保护植物，与野生水稻同被列入我国濒危野生植物重点保护名录，是一种稀缺的科研育种种质资源，也是研究遗传育种和生物技术必不可少的载体。野生大豆含有高产、高蛋白、抗虫害等优质基因，利用它们和现有大豆杂交后，可培育出抗病虫害能力强、产量高的新品种，而且杂交后的大豆蛋白质含量及品质将会得到很大提升。

听说沈丘境内的大片野生大豆每年都是自生自灭，李学堂十分心疼，他希望能引起有关部门的重视，对其加以有效保护，使野生大豆物种资源得以开发利用，培育出国产新型优质大豆，造福于民。

线索提供 高先生

整容女子“变脸” 领二代证遭拒

□晚报记者 徐松

本报讯 面前的女士双眼皮、尖下巴，但身份证照片上则是单眼皮、双下巴，9月29日，郸城县虎岗乡的王女士由于办理身份证期间做了面部整容，民警以“并非本人”为由拒绝王女士领走二代身份证。

当天，王女士来到当地派出所表示要领取自己的二代身份证，但是由于身份证上的照片与她的容貌判若两人，所以民警以“并非本人”为由拒绝其领取。虽然王女士一再解释，称自己在拍摄二代身份证照片不久做了面部整容手术，导致“和以前完全不一样了，漂亮多了”，但认真的民警坚决要求王女士出示医院整容的证明后才能让其领走身份证。

民警介绍，一些人整容后与整容前的本人样貌反差比较大，这种情况下，当事人应该到户口所在地的派出所更换二代身份证，以避免不必要的麻烦。换证所需要的相关材料为：整形医院出具的证明，上面应附有整容前后的照片并加盖公章，以及所在社区的证明，并带上本人原来的身份证，拍摄好二代身份证证件照并带上照片的回执单。

线索提供 褚立森

《爱心捐款献给血癌女孩》

新闻追踪

人大代表 献爱心 血癌女孩 泪满眶

□晚报记者 侯国防

本报讯“谢谢叔叔，谢谢阿姨，我一定会战胜病魔的……”9月29日下午，从鹿邑县人大代表刘贵臣手中接过1.6万元捐款，血癌女孩李亚珍感动得泪流满面。

9月19日，本报3版以《爱心捐款献给血癌女孩》为题，刊发了鹿邑县观堂乡领导与观堂二中师生为血癌女孩李亚珍热心捐款的图片新闻后，引起了社会各界的关注。许多爱心人士拨打本报新闻热线了解、咨询小亚珍的病情。9月29日下午，该县人大、县妇联有关领导带着牛奶、火腿肠、方便面及学习用品、课外读物等赶到小亚珍的家中进行慰问，勉励她一定要坚强起来，战胜病魔。该县人大代表、河南贵臣置业有限公司总经理刘贵臣为小亚珍送去了1.6万元捐款。

社会各界的关爱，给了小亚珍战胜病魔的信心和勇气。据悉，亚珍正上高三的姐姐准备为其捐献骨髓，如果姐妹俩的骨髓配型成功，小亚珍的病将有望治愈。

线索提供 蒋保庆 刘宏彬

河南四万余株古树名木 有了“身份证”



少林寺内，几株已造册编号的千年古银杏树（资料照片）。

据林业部门近期的一次普查统计，河南省境内尚存国家级古树名木43658棵，古树群69个。目前这些古树名木均已登记在册建档，有了属于自己的“身份证”。

古树名木是一种珍贵的自然资源，被称为“活着的文物”、“绿色的化石”。新华社发

好媳妇 悉心照料 瘫痪公公七年

□晚报记者 朱保彰

7年如一日精心照料瘫痪在床的公公王守义，沈丘县石槽集乡大王营村27岁的郑新花因此被十里八村的乡亲亲切地称为“80后孝顺媳妇”。

1983年出生的郑新花2004年4月与王守义的儿子喜结良缘。结婚前一年，王守义就得了半身不遂，可郑新花对此丝毫不嫌弃。婚后，丈夫到上海跑运输谋生，她就收拾家务、伺候老人等家务活都包了下来，7年时间里，无论是春夏秋冬，乡亲们都能看到郑新花搀扶着公公锻炼的身影。

今年3月19日18时许，到上海看望丈夫的郑新花突然接到婆婆的电话，称公公王守义突发脑溢血昏迷不醒。郑新花连夜搭车，天刚亮就来到县医院伺候老人。王守义昏迷住院的那9天，大小便失禁，郑新花每天就守在病床旁，帮他换尿袋、倒粪便，还抽空洗涮脏衣服及尿布。同病房的病号开始都以郑新花是王守义的亲闺女，当得知郑新花是王守义的儿媳妇时，他们都禁不住交口称赞：“这可是难找的好媳妇！”

王守义病情好转出院后，郑新花热心地当起了公公的“专职保姆”，每天她都抱着公公穿衣起床，一有空闲就逗说笑话，还抽空搀扶着公公出门散步。由于王守义有流口水的毛病，郑新花就在口袋里装上好几条小手绢，不时给公公擦拭。对于老人的大小便失禁问题，郑新花虽然每天无数次帮公公提裤子、擦屁股、洗尿布，很是繁琐，可她丝毫没有怨言。

提起郑新花的感人事迹，邻居程翠云如数家珍，她称自己活了大半辈子，也没见过这样孝顺的儿媳妇。村民赵文君说：“现在很多80后的女孩任性、懒惰、娇气，但在郑新花的身上，却只看到吃苦耐劳、任劳任怨的好品质。俗话说，久病床前无孝子，郑新花能做到这样，真不易呀！”

当记者问郑新花多年无怨无悔地侍候公公，心里到底是怎么想的时，郑新花爽快地说：“人人都会老，关心老人是子女应尽的义务，孝敬老人是做人的起码道德。公公生病了，照顾他是我应该做的分内事，我愿意用我的辛苦，带给公公温暖舒适的晚年生活！”

(徐如景)

光缆线路两侧各三米 范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

2010冷年收官

美的变频空调登顶荣获多项行业大奖

本报讯 日前，国内空调行业首份变频空调调研报告——《2010中国变频空调产业白皮书》正式发布，对2010冷年变频空调市场全面总结。美的变频空调凭借卓越的产品、正确的经营策略、优异的市场表现、良好的消费者口碑成为2010冷年的王者，赢得“绿色低碳品牌奖”，其银河系列全直流变频空调还荣获了“2010年最具人气变频空调产品”、

“绿色低碳产品奖”等多项行业大奖。“美的制定的技术标杆、品质标杆、价格标杆、服务标杆获得了消费者和业内的高度认同，引发同行纷纷效仿，真正体现了制定游戏规则者取得最大胜利的商业原则。事实证明，美的在变频领域的创新行动，成为其登顶的重要支撑。”《2010中国变频空调产业白皮书》里对于美的空调如是评价。据国家

信息中心数据显示，美的连续获得2009和2010冷冻年度变频销量冠军。“这一牢固地位的取得，就源自于消费者对美的变频空调品质的认可和顾客满意度的提升，这是多年来美的坚持以消费者为主导的胜利。”美的空调相关负责人表示。美的凭借完善的服务网络、专业的服务技术、及时的响应速度等优秀表现，获得空调行业三大服务标准

首家优秀示范单位称号实至名归。作为家电行业的领跑者，美的空调积极响应绿色低碳家电升级的号召，从研发到制造，从产品到服务，打通整个绿色低碳家电产业链，以严格的绿色低碳标准、全系列的绿色低碳产品、满意的绿色低碳服务，满足消费者的绿色低碳消费需求，兑现家电企业的绿色低碳宣言。